

暑假 2016齐鲁晚报暑期嘉年华 特刊

培训机构琳琅满目,如何选择家长犯了难

课外辅导“对症”选师最关键

本报记者 汪洸

此前,一家国内知名咨询调查机构,曾做过一项数据调查。最终显示,超过90%的中小学生在课外参加补习,家长们在这方面也格外舍得投入。

通常,家长在为孩子选择培训班时,最关注就是老师。然而,拥有真正名师的培训机构毕竟只是少数,且名师也未必适合所有的孩子,因此针对孩子的情况选择合适的老师和课外辅导机构是最重要的。

报名之前认准 学校类型

目前社会上的课外辅导机构虽然数量众多,但基本上可以分为传统家教、专业课外辅导机构和网络教育平台三种。每一种学校类型都有其特点,也有其不足之处。

教育专家认为,传统家教普遍规模性较小,价格相对较低,只负责按照家长的要求为孩子配备家庭教师,对于辅导的内容、效果等却没有相应的规范;专业课外辅导机构则有一定规模的师资力量,一般为孩子做个性化辅导测评,根据测评结果制定辅导计划,然后跟进式辅导,有一套系列化的辅导方案,但费用一般较高;网络平台教育通常以某名师讲堂为主,学生可以随时上课,家长也可以在旁边帮助和指导,但不能和授课教师面对面交流,学生的问题不能得到及时解答。

了解到这三种不同的平台的特性,相信家长在选择的时候,也能更加有针对性的为自己的孩子选择一个更适合的学习路径。不过相比之下,一些教育专家依然建议,如果家庭经济条件允许,尽量还是去专业的培训机构,“专业的培训机构往往有一套自成体系的、较完善的教学模式,同时又能根据孩子的个人情况,有针对性的进行调整。”



本报暑期嘉年华活动引来众多孩子及家长(资料图)。

选择辅导班时 避免误区

琳琅满目的课外辅导机构让家长们的感觉眼花缭乱,而一些学校的宣传更让家长拿不定主意,很容易陷入择校的一些误区,甚至对于课外培训机构的的选择上存在战略性的误区。

比如有的家长认为,家庭教育可以用课外辅导来全面替代,这是非常错误的。此前就有家长告诉记者,孩子在学校和课外辅导机构的时间远比在家学习的时间长。所以,认为自己无法进行有效的家庭教育,而应该由课外辅导机构来完成。

对此,教育专家认为这是一个根本性的观念错误。因为家庭教育包括很多方面,孩子

的习惯、品德、心理、生活能力等各个方面的培养,这些是普通课外辅导机构不容易做到的。同时,家庭教育不在于你给孩子多少时间和精力,盯着他去完成作业任务,更多的是要以一种良好的家庭学习氛围去熏陶和引导孩子,以理解、宽容、接纳的胸怀去感染孩子,让他从归属中找到认同,从爱与美的感悟中获得力量。

此外,目前很多培训机构还存在着一种承诺说会保多少分,家长对此要慎重,因为并不是所有的机构保分之后都可以做到,最重要的还是靠学生本身;有的家长则盲目的选择价格低的,认为物美价廉,但对待教育问题上,价格不是最重要的,应该根据孩子自身的情况,选择最适合孩子的教育;有

的家长可能选择离家近的机构,但是可能服务或者是学生的管理都跟不上,会造成一些缺陷。

适合孩子的老师 才是最好的

通常家长在选择课外辅导学校时,都会关注一些基本要素,比如学校的办学规模、办学时间、社会信誉、办学成绩等。对此,专家建议家长应多关注一下学校的管理,管理严格,有完善的管理体系,勤于和家长沟通是专业课外辅导机构必须做到的。

家长在考察时,应该注意课外辅导学校的教学是否与孩子在中小学的教学一致,因为有的学校受自身条件的限制,无法与公办学校的教研

活动对接,或多或少容易出现“脱节”现象。

不过,最重要的还是要看师资,毕竟没有好老师是不可能有的教育效果的。很多家长都迷信名师,名师却未必是最适合自己孩子的老师,目前最流行的“一对一”个性化辅导更是如此。通常“一对一”辅导在制定辅导计划时,都有“配备老师”这一环节。辅导机构会根据学生的测评结果,配备相应的授课老师。

家长不一定要选择最优秀的老师,一定要选择你的孩子最喜欢的老师。为此,不妨多让孩子与老师聊上一会儿。真正的“一对一”其实不是只有一个老师为孩子上课,每个孩子的背后其实都有一个专业的教师团队给予学生专业关注与辅导。

2016齐鲁晚报融媒体高招会(济宁)

山东省教育招生考试院委托

线上线下 均有“高招”



专科(高职)场: 7月25日

地点: 济宁体育中心(鸟巢)

热线: 18678730179 / 18678730280 / 18678730279